青海热贡文化有望得到整体保护

作者:

发布时间: 2008-09-21

浏览数: 39

11印文章

文字大小 【小】 【中】 【大】

青海黄南藏族自治州同仁县将建立热贡文化生态保护区,以唐卡绘画艺术为代表的热贡文化有望得到整体保护。

据新华网报道,青海黄南藏族自治州同仁县将建立热贡文化生态保护区,以唐卡绘画艺术为代表的 热贡文化有望得到整体保护。

同仁县是全国99个历史文化名城之一,也是热贡艺术的发源地。热贡艺术是藏传佛教艺术的重要组成部分,从十五世纪起,这里有大批艺人从事民间佛教绘塑艺术。由于"同仁"在藏语中被称"热贡",因此这一民间佛教绘塑艺术便被统称为热贡艺术。

同仁县自古以来就是一个多民族聚居区,藏、汉、土、回、保安等民族文化交融并存,在语言、服饰、民间技艺,包括唐卡、雕塑、建筑、民间音乐、舞蹈、戏剧等方面呈现出异彩纷呈而又各具特色的文化生态。目前热贡艺术、热贡六月会、黄南藏戏已被列入首批国家级非物质文化遗产名录。

据介绍,除了丰富多彩的非物质文化遗产,热贡文化还包括隆务河两岸以及保安古城堡为标志的屯堡式村落寨庄、隆务镇隆务寺为标志的藏传佛教寺庙塔窟、大量的宗教典籍、法器、造像、汉藏文献资料以及各类文物等众多物质文化遗产。

中国艺术研究院科研处处长、国家非物质文化遗产保护工作专家委员会委员马盛德在对同仁县进行考察后表示,建立热贡文化生态保护区的想法是合理和科学的,首先是热贡文化本身具有典型性,体现了文化的多样性。同时,热贡文化区域集中,便于操作。他认为,在同仁县这么小的地方集中了这么多的文化形态,而且历经数百年仍然传承不衰值得研究,尤其是唐卡艺术在这里的发展为文化遗产保护提供了一个很好的模式,值得关注与总结。

目前,《热贡文化生态保护区规划》仍在论证当中。

责任编辑:宗哲文章出处:新华网

本文注释信息:

标签:

您正在搜索的页面可能已经删除、更名或暂时不可用

请尝试以下操作: